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VERBALE N° 9 
 

Consiglio Direttivo del giorno 9 Maggio 2022 - ore 16.00 
 
 
Il giorno 9 Maggio dell'anno duemilaventidue, con inizio alle ore 16.00, si 
è riunito, il Consiglio Direttivo dell'AFORP, aperto al Collegio Probiviri, in 
collegamento in video conferenza tramite Microsoft Teams per discutere 
e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 
 

 
1) Comunicazioni Presidenza 
2) Comunicazioni Segretario Generale 
3) Consiglio Direttivo: dimissioni e nomine 
4) Pianificazione poste di bilancio straordinarie 
5) FIFO – Confcommercio: attività svolte 
6) Comunicazioni Delegati Territoriali 
7) Ratifica attività associative 
8) Collaborazioni professionali 
9) Tavolo programmatico PMI e PNRR 
10) Coordinamento Donne: attività e pianificazione 
11) Varie ed eventuali 

 

 
Sono Presenti: 
Grazia Guida (Presidente) 
 
 
I Consiglieri: 
Franco Di Bella, Antonio Mancarella, Ornella Miano, Michele Laranga, 
Oreste Iavazzo. 
 
 
Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente Pro Tempore), Anna Linda 
Caponio (Componente). 
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Constatata la regolarità del Direttivo e verificata la presenza dei 
Consiglieri, si dichiara valida la seduta. 
 
 
Il ruolo di verbalizzante è assegnato al Dott. Domenico De Russis.  
 
 
 
Prende la Parola il Presidente Grazia Guida 

Gentilissimi Colleghi, 
premesso che in base all’art. 11 dello statuto  associativo di cui tutti 

gli associati hanno copia all’atto dell’accettazione di adesione ed è altresì 
presente nell’area riservata del nostro sito, in virtù di tale evidenza in base 
all’articolo suindicato risulta in carica e valido il Consiglio Direttivo qui 
riunito. 

Si procede alla lettura e approvazione degli atti e delle attività in 
parola come da ordine del giorno trasmesso nelle funzioni come da 
statuto. 

 
1) DIMISSIONI E NOMINA  COMPONENTE CONSIGLIO DIRETTIVO 

 
DIMISSIONI 
In riferimento alle dimissioni pervenute in data 29 Marzo 2022, alle ore 
9.50  del Componente del Consiglio Direttivo Ing. Vito De Mitri, eletto ed 
eleggibile, giusto verbale di assemblea insediato nella carica, in qualità di 
componente-Vice Presidente giusto verbale nr. 04 del Consiglio Direttivo 
datato 8 Marzo 2022, 
si redige e si verbalizza che  l'Ing. De Mitri  nella comunicazione succitata 
informava il consiglio direttivo e gli organi statutari  di cui agli atti le mail,  
le sue “dimissioni volontarie personali”. Le stesse risultano protocollate 
agli atti associativi. 
Il Presidente  in data 29 Marzo con il  Consiglio Direttivo, informato il 
Collegio Probiviri, edotti per funzione e competenza respingono le 
dimissioni con invito ad una riflessione, ritenendo la nota pervenuta di 
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grande valore etico e associativo, rilevando il comportamento propositivo 
dello scrivente. 
Lo stesso in data 31 Marzo riconferma le sue dimissioni irrevocabili. 
Tutti i componenti del Direttivo in data odierna attestano e ringraziano 
l'Ing. Vito De Mitri per il valore etico, morale e di attaccamento 
associativo oltre che per il rigore metodologico che in questa occasione 
pongono il bene comune al centro di ogni attività. 
Letto si approva e si ringrazia. 
 
Per atto dovuto vengono attivate le procedure per l’integrazione del 
componente a valere  sul Consiglio Direttivo come da graduatoria 
assembleare, verbali che risultano comunicati a tutti gli Associati a mezzo 
pec. 
Ai componenti in parola come da graduatoria vengono trasmesse pec di 
interesse partecipativo. 
Esperita la graduatoria di scorrimento, agli interessati come da Assemblea 
elettiva 
pec 06/04  prot. 218/22 data N.E. 
pec 13/04  prot. 237/22  data N.E. 
pec 26/04  prot. 264/22 data  N.E. 
pec 26/04  prot. 265/22 data N.E. 
pec 26/04  prot. 266/22 – non accettata (pec 26.04.2022) 
Le nomine risultano non accettate stante il decorso del termine previsto 
ed indicato nelle suddette pec.   
Il Presidente prende atto. 
Si rileva che allo stato attuale il consiglio direttivo è mancante di un 
componente ma  risulta valido come da statuto art 11.  
Consiglio Direttivo si legge si approva. 
Come agli atti della Presidenza e del Consiglio Direttivo per legittimità si 
verbalizza di aver ricevuto nr.2 comunicazioni di chiarimento dalla Ditta 
Pura in persona dei suoi legali rappresentanti in data 22.04.2022  e dalla 
ditta Diatek in persona del suo legale rappresentante in data 28.04.2022 
in merito alle suddette dimissioni non ancora poste in delibera di Consiglio 
Direttivo. 
La Presidenza pone a conoscenza del  consiglio direttivo ed evidenzia che 
le stesse sono poste a verbalizzazione del consiglio direttivo odierno, 
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consentendo così una lettura lineare e progressiva e di registrazione degli 
atti tanto da rendere edotti tutti gli associati. 
 
Prende la Parola il Consigliere Michele Laranga 
"Ci associamo tutti alla stima per l'Ing. De Mitri" 
 
Il CD letto e approvato. 
 
NOMINA VICE PRESIDENTE 
Dopo la condivisione ritenuto il valore e la disponibilità del Dr. Laranga 
Michele  con delega per la Basilicata giusta verbale del  consiglio direttivo, 
la Presidenza propone la sua nomina in qualità di Vicepresidente. 
Il Consiglio Direttivo  approva all’unanimità. 
 
Prende la Parola il Presidente Grazia Guida 
"Il conferimento della delega di Vicepresidente al Dr. Laranga è un 
equilibrio istituzionale. Questo modo di operare è di equilibrio perché sia 
la Puglia che la Basilicata meritano stesso rispetto e stessa dignità". 
 
Letto e approvato. 
 
 
2) FIFO CONFCOMMERCIO 
 
Prende la Parola il Presidente Grazia Guida 
"In riferimento a quanto deliberato in assemblea in data 29.11.2022 
approvato dall’assemblea per l’ adesione a FIFO Confcommercio BARI BAT 
della Associazione AFORP, con nota successiva di richiesta di adesione a 
Confcommercio Bari Bat da parte del commissario p.t. dott. Marchitelli 
AFORP con esito positivo di accoglimento del 9/2/22, nell’evidenza degli 
atti questo consiglio direttivo e la presidenza  da atto di aver esperito 
l’attività in base agli atti associativi disponibili. 
Pertanto gli stessi a tutela di quanto deliberato esperiscono le modalità di 
approfondimento, tanto da rendere edotti i soci sulle analisi operative e 
delle  poste di bilancio. 
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Ciò premesso, si svolgono attività di approfondimento a mezzo  riunioni 
con la Giunta Fifo ed il Presidente Confcommercio Bari Bat. 
In data 23.3 prima riunione di giunta Fifo a cui vengono sottoposti dubbi e 
quesiti di cui agli atti di cui ai verbali di riunioni e facente parte integrante 
di questo verbale a cui seguiranno altre attività di approfondimento. 
 
Incontro Confcommercio Dott. Ambrosi. 
La riunione tenutasi in data 1/4/22 si conclude con l’intesa di 
approfondimento, pur con scadenza. 
Con richiesta del 27/4 viene concordata una nuova indizione agli atti. 
Poiché nella validità del progetto condiviso dall’Assemblea sovrana non 
sono state poste le modalità operative dei servizi e delle attività 
congiunte, affinchè si possa rendere fruibile a tutti gli associati, il consiglio 
direttivo in segno di responsabilità e di condivisione propone di 
approfondire le suddette modalità oltre che  a porre la posta di bilancio 
non indicata ma rimandata come da verbale n.1 del 7 febbraio 2022".  
(Si allega Verbale di Assemblea generale  n. 1 del 7 Febbraio 2022) 
 
 
Alla discussione partecipano diversi Consiglieri: Franco Di Bella (Quali 
sono i vantaggi e i risparmi con l'adesione a Fifo e quale visibilità potremo 
avere?), Michele Laranga (nella fase di verifica che c'è stata con Fifo, 
dovevamo avere i conteggi del volume di affari di ogni associato e 
verificare quanto costasse la nuova iscrizione a Fifo. Poi verificare i 
conteggi all'interno della gestione patrimoniale AFORP, per verificare 
quanto fossero le quote da versare. Tutti quanti dovremmo prendere 
visione di questo e decidere quanto sia importante entrare in questa 
nuova organizzazione e quale potrà essere il vantaggio che 
operativamente possiamo avere. Non si tratta un vantaggio economico 
bensì di visibilità), Ornella Miano (Non sia solo questione di visibilità ma ci 
siano risultati), Antonio Mancarella (Dobbiamo giocare di anticipo e mi 
ritengo d'accordo), Oreste Iavazzo (La proposta del presidente Grazia 
Guida di un fee di ingresso è da condividere) Giovanni Spagnoletta (Fifo 
ha sede presso Confcommercio Roma. Noi potremmo riunirci presso 
Confcommercio Bari. Fifo ha sottoscritto, durante il periodo della 
pandemia, tuttora in corso, una convenzione con l'agenzia delle dogane 
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per lo sdoganamento automatico del materiale proveniente dall'estero. 
Questo è uno dei punti che giustificherebbe il nostro ingresso in Fifo. Da 
Bari non avremmo mai potuto ottenere un'autorizzazione di quel tipo).  
 
Conclusioni 
Saranno svolti incontri di approfondimento sia con Fifo che  con 
Confcommercio Bari e successivamente sarà indetta un'assemblea 
informativa con tutti gli associati. 
Il CD letto e approvato 
 
 
CONFERIMENTO INCARICO PROFESSIONALE 
In base all’art 2 dello Statuto nell’interesse associativo e per l’applicazione 
dello stesso con delega afferente al componente del consiglio direttivo, il 
dott. Di Bella ha proposto nella sua funzione convezioni professionali sotto 
elencate,  dopo aver esperito le procedure conoscitive con incontri e 
curriculum vitae agli atti associativi. 
Avv. Nicola Dentamaro PMI – Attività di consulenza editoriale e 
convezione a favore degli associati con libera scelta; 
Avv. Nicola Roberto Toscano – Attività sindacale di consulenza editoriale 
aziendale e contrattualistica e convenzione a favore degli associati con 
libera scelta; 
Le poste di bilancio per le attività suindicate saranno pari a Euro 4.000 
oltre gli oneri previsti per legge. 
Le stesse verranno imputate nella posta “Spese pubblicità, promozionali, 
manifestazioni” di € 5.000 a copertura del costo senza variazione di 
bilancio. 
Dott.ssa Rosanna Lacapra – Consulenza attività di consulenza a cui il 
consiglio direttivo pone ringraziamento per l’attività svolta e per 
l’accettazione della continuità. 
Si propone un’area dedicata a detta consulenza sia in area sito associativo 
che in area editoriale. 
 
Prende la Parola il Consigliere Franco Di Bella 
"Tutto è partito da un'idea di dare un'immagine e una visibilità 
completamente diversa della nostra rivista. Abbiamo pensato di riempire 
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alcune pagine di Vivilasanità rispetto a quelli che sono gli interessi specifici 
degli associati. Siamo partiti con un articolo dell'Avv. Dentamaro 
sull'approccio che le Regioni dovrebbero avere con le PMI territoriali. 
Chiarendo che si può trovare un compromesso tra quelli che sono gli 
interessi della regione e quelli che sono gli interessi delle PMI, 
salvaguardando l'economicità del raggiungimento degli obiettivi.  
Così come abbiamo sottoscritto un accordo con l'Avv. Toscano perché 
avevamo bisogno di un esperto che affrontasse problematiche di natura 
diversa e da giuslavorista. 
Con loro abbiamo chiuso un accordo ben preciso non solo riguardante la 
pubblicazione di articoli sulla nostra rivista ma anche di utilizzazione da 
parte degli associati. Ogni associato può tranquillamente accedere alla 
consulenza attraverso un contatto telefonico con i due professionisti. Se 
invece è un problema di natura associativa interverremmo con la 
pubblicazione di lavori proposti. Se le  problematiche investono la singola 
azienda si può accedere alla consulenza dei due professionisti con parcelle 
di estremo favore. 
I curriculum di questi due professionisti sono di altissimo livello". 
 
Il CD letto e approvato. 
 
 
 
Coordinamento Donne 
Presentazione del libro solidale 
Prende la Parola il Consigliere Ornella Miano 
Informa i consiglieri che il Coordinamento Donne, nel solco tracciato con 
gli eventi promossi sul territorio pugliese con "L'Etica e l'Umanità dentro e 
fuori le imprese", promuoverà il giorno 27 Maggio, presso la sala del 
Consiglio Regionale, in via Gentile 52 a Bari, un incontro sulla 
presentazione del libro solidale "la felicità degli Infelici", "Amori ultimi e 
passioni di altri tempi", scritto da Mino Grassi, autore pugliese. 
Moderatrice della serata sarà Stefania Cardo.  
Il Consiglio Direttivo approva all'unanimità. 
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Progetto Policlinico e Università degli Studi di Bari 
Prende la Parola il Consigliere Ornella Miano 
Informa i consiglieri che il Policlinico di Bari insieme all'Università degli 
Studi di Bari, intende promuovere un'attività formativa per nuovi 
specialisti delle sale operatorie ed hanno chiesto all'AFORP la 
partecipazione in forma attiva. 
 
Dopo un'attenta riflessione, pur apprezzando la lodevole iniziativa, 
vorremmo rileggere il progetto per un ulteriore approfondimento. 
Sicuramente possiamo offrire il nostro apporto promozionale sia per la 
diffusione della stessa proposta formativa presso tutti gli associati che 
all'esterno, utilizzando i media a disposizione dell'Associazione.  
 
 
Insediamento Tavolo tecnico sulle PMI e Tavolo Tecnico sul PNRR 
Prende la Parola il Presidente Grazia Guida 
"L'insediamento del Tavolo sulle PMI cui presidente è il dott. Pasquale 
Lorusso, si è attivato il giorno 5 maggio e all'interno dello stesso si è 
attivato il Tavolo dove si è posto il quesito e si è chiesta la collaborazione 
legale per analizzare l'opportunità di inserire una premialità territoriale. 
Successivamente sarà sentito l'avvocato Dentamaro e sarà fatta una 
comunicazione a tutti gli associati di intervista iniziale. Il codice degli 
appalti prevede queste premialità ma nella nostra regione non viene 
applicata.  
(Si allega Verbale n. 8 di insediamento del Tavolo PMI del 5 Maggio 2022). 
 
Per quanto riguarda il Tavolo sul PNRR viene sostituito il componente Vito 
De Mitri con il dott. Antonio Mancarella. Si confermano sia il dott. 
Laranga che  il dott. Di Bella. 
 
 
Nuovi associati 
Prende la Parola il Segretario generale Oreste Iavazzo 
Comunica ai consiglieri che sono pervenute alla segreteria 
dell'associazione tre richieste di adesione all'AFORP. Relativamente alle 
quote da versare, dopo un ampio confronto, il Vicepresidente Laranga 
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propone che le quote ai nuovi associati vengano versate 
proporzionalmente al mese di richiesta di adesione. Ad esempio, se 
l'adesione  partisse dal primo giugno verrebbe versata una quota pari a 
7/12.  
Il Consiglio Direttivo approva all'unanimità. 
 
 
 
 
Progetto sanitario e umanitario per l'Ucraina 
Prende la Parola il Presidente Grazia Guida 
Comunica che su proposta del Socio onorario Dott. Pasquale Lorusso, si 
intende lanciare un progetto ambizioso che coinvolge gli associati, con 
AFORP che ne diventa capofila,  per  una idea di aiuto sanitario e 
umanitario alle popolazioni ucraine. La proposta è di fare un primo 
censimento di tutte le apparecchiature, ausili e strumentazione 
informatica in disuso e accantonate nei magazzini delle Asl e ospedali 
pugliesi che successivamente saranno   sanificati e resi funzionanti per 
destinarli alla popolazione ucraina. Il Dott. Lorusso desidera promuovere 
l'iniziativa sia sui quotidiani che su Vivilasanità edizione di Giugno 2022. 
 
Tutti i consiglieri esprimono valutazioni positive e dopo un utile 
confronto, su proposta del Vicepresidente Laranga si intende dare un 
seguito immediato agendo come privati e coinvolgendo alcune 
organizzazioni onlus che si occupano di aiuti umanitari per l'Ucraina. Dice: 
"potremmo organizzare un Tir di beni dismessi o usati accantonati presso 
le nostre aziende e chi può potrebbe mettere a disposizione un device. 
Invece vedo più difficile che l'iniziativa si possa realizzare in tempi rapidi 
con il coinvolgimento delle Asl". 
 
Conclusione 
L'attenzione di AFORP c'è ed è massima. Bisognerà approfondire i dettagli 
per verificarne l'attuabilità in tempi rapidi.   
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Alle ore 18.15 viene tolta la seduta 
 
 
 

 

                                                Il Presidente         (Dr.ssa Grazia Guida)  
                                              
                                             Il Verbalizzante   (Dott. Domenico De Russis)  
 
 


